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aan HILDE CREVITS
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VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Update voor lokale besturen

Op 4 september jl. werd er een update kinderopvang rondgestuurd voor de lokale besturen. 

Graag een antwoord op volgende vragen hieromtrent, telkens opgesplitst per type opvang, 
provincie, centrumstad en Brussel, naast de totalen.

1. In de update staat dat 82 lokale loketten alle aanvragen centraliseren. 

Hoeveel vragen naar kinderopvang zijn niet gehonoreerd kunnen worden?

2. Graag de cijfers over wie wel en niet een plek heeft kunnen krijgen. 

3. Als plaatsen toegekend worden waar de vraag het grootste is, is dat dan niet een risico 
dat er net plaatsen komen daar waar er al veel zijn? 

4. Zijn er ook sociale correcties op de toewijzing en hoe zit dat systeem van toewijzing 
precies in elkaar?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 1003 van 20 september 2023
van CELIA GROOTHEDDE

1. Opgroeien ontvangt cijfers over onbeantwoorde opvangvragen van alle gesubsidieerde 
lokale loketten. 

Het aantal opvangvragen die werden geregistreerd door Lokale Loketten Kinderopvang 
die voor het volledige jaar 2022 over registraties beschikken, bedraagt 40.543. Iets 
meer dan 15.000 van deze vragen konden niet  beantwoord worden. 

Bij deze cijfers moet wel een kanttekening gemaakt worden: 
- Er mag geen percentage worden berekend van het aantal onbeantwoorde vragen 

ten opzichte van het totaal aantal opvangvragen. Dit komt omdat het aantal 
opvangvragen niet overal dezelfde scope heeft. Er zijn een aantal loketten die 
werken met centrale aanmelding, wat betekent dat alle opvangvragen in het 
werkingsgebied moeten verlopen via het Lokaal Loket Kinderopvang maar dat is 
lang niet overal het geval. 

- Ouders kunnen zich bij verschillende Lokale Loketten inschrijven.
- De stad Antwerpen heeft geen registraties kunnen doorgeven voor het jaar 2022 

ten gevolge van de hacking met gijzelsoftware waardoor al hun computersystemen 
werden platgelegd.

2. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar. 

3. De verdeling van de subsidies voor nieuwe plaatsen gebeurt nog steeds voor het 
grootste deel van het budget op basis van programmatie. 10% van het 
meerjarenbudget wordt toegekend op basis van aangetoonde nood door loketten. De 
redenering is dat we net meer rekening willen houden met de reële behoefte en de 
vraag van ouders. Zelfs als het aanbod ergens al zeer groot is, maar de vraag is nog 
groter, moet het aanbod daarop afgestemd kunnen worden. Gemeenten die op 
31/12/2022 minstens 50 IKT plaatsen per 100 kinderen van 0 tot en met 2 jaar 
hebben, zijn uitgesloten.

4. Het beslissingskader van deze oproep kan u vinden op de website van Kind en Gezin. 

https://www.kindengezin.be/sites/default/files/2023-07/aangetoonde%20nood-LLKO-beslissingskader.pdf
https://www.kindengezin.be/sites/default/files/2023-07/aangetoonde%20nood-LLKO-oproep.pdf

